

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



官方微信二维码

专业角度 健康深度



官方微博二维码

2014年4月15日
星期二
甲午年三月十六
第40期

总第2763期
今日12版
□河南省卫生厅主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsbs@163.com
□网站:www.yywsbs.com

河南省第二人民医院 河南医学高等专科学校附属医院



河南省第二人民医院(河南医学高等
专科学校附属医院)是省卫生厅直属的一所集医
疗、教学、科研、康复、预防、保健为一体的省级综合医院。医
院地址:郑州市南龙湖宜居教育城,专业设置齐全,仪器设备先进。

现根据工作需要,面向社会公开招聘内科、外科、妇产科、儿科、肿瘤科、麻醉科、眼科、口腔科以及重症监护、影像、超声等科室专业技术人员。条件优秀者,医院提供100平方米以上住房一套;特殊人才,医院为其解决事业单位编制。

详情请在医院网站:www.hns2y.com查阅。报名截止时间:2014年4月30日

联系电话:(0371)69958592

联系人:贾老师

省卫生厅召开厅党组理论学习中心组(扩大)集中学习会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 兰考重要讲话精神

本报讯 (记者文晓欢)4月11日下午,河南省卫生厅召开厅党组理论学习中心组(扩大)集中学习会议,传达学习习近平总书记兰考重要讲话精神。省卫生厅副巡视员魏林娜主持会议并传达会议精神。在郑厅领导黄玮、曲杰、王力、张智民以及厅机关、厅直各单位处级以上干部300余人参加会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记讲话精神,准确把握第二批党的群众路线教育实践活动的总体要求、实践载体、重点对象、组织指导原则、特点规律,在推进党的群众路线教育实践活动的过程中,特别要弘扬焦裕禄精神,努力保持共产党员崇高的思想境界。

会议要求,要准确把握习近平总书记重要讲话精神,把贯彻习近平总书记讲话精神作为当前一项重要政治任务,全面理解“五个准确把握”的深刻内涵,积极行动起来,迅速掀起热潮,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,统一到省委、厅党组的决策部署上来,用以指导实践、推动工作;要深入推进党的群众路线教育实践活动,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿于教育实践活动始终,引导党员干部学习弘扬焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操,把焦裕禄精神作为一面镜子时时对照,深入查摆自己在思想境界、素质能力、作风形象等方面存在的问题和不足,从今天做起、从小事做起,争做焦裕禄式的好党员、好干部,全面推进我省卫生改革与发展。



史光/摄

医疗机构怎样才能向外打开一扇窗,让公众更好地支持其发展?危机来了,怎样巧妙化解,并实现“化危为机”?怎样提高创意水平,让社会上迅速认识自己,打响品牌美誉度?……

4月12~13日举办的河南省卫生系统新闻宣传骨干第二期培训班上,来自中国人民大学、中央电视台、人民日报社的专家教授和知名媒体人在讲授交流中不断迸发智慧的火花,直触医疗卫生行业发展的痛点、痒点、兴奋点,现场互动热烈。

这已是河南省卫生厅第二次举办新闻宣传骨干培训班。根据培训计划,全省卫生系统新闻宣传骨干将集中培训一遍。每次举办的新闻宣传骨干培训班,邀请的专家教授、知名媒体人皆为国内一流水平,参与学员皆为各医疗卫生单位的新闻宣传骨干。学员们纷纷认为,这样的培训水平高、规模空前、形式活泼,堪为传递卫生新闻宣传智慧的思想盛宴。

满足了“六个需要”

关键节点抓住舆论先机

聚精会神地听完所有讲座的不光是卫生系统的新闻宣传骨干,还包括河南

舆论氛围的需要,完善了全行业舆情收集分析和突发事件舆论引导机制。

曲杰表示,这样的培训认识高、规模大、内容实、水平高。下一步要继续探索集中培训、网络培训、实地培训相结合的形式,将培训覆盖至县、乡级卫生宣传工作人员。

“一条龙”服务指导

全新理念带来全面冲击

在人民日报社高级记者白剑峰看来,医院的品牌打造,要入脑入心,更要有创意。而怎样经营医院品牌,也是这次他主讲的内容。

在讲授中,他视野开阔、风趣幽默,融国内外多领域产业发展的轨迹于一体,化医疗、影视、时尚、生活等社会多个层面的发展为一炉,提示在座的学员触类旁通,强化从技术、服务、文化上的精准定位和品牌提升;并围绕品牌营销,启发大家紧扣情感、故事、事件、公益、名人、微博、影视等元素,实现品牌的“多元文化营销”。

卫生新闻宣传的策划意识怎样培养,怎样找准合适的策划时机?中央电视台资深策划人余仁山的讲座题目是《重大题材的新闻策划》。在其眼里,策划要明确主题、受众,落实到一个点、一件事、一个人甚至一个细节上。余仁山列举了他在中央电视台《焦点访谈》栏目策划的一些选题,让学员们感到茅塞顿开,开启了新的思路。

最忘情的莫过于中国人民大学新闻学院教授涂光晋。直到离预定的火车出发时间剩下20多分钟,她还停留在与学员互动的讲台上。她围绕医疗卫生机构的危机管理与媒体策略,指导学员学会观看电视新闻,分析报纸语言、观察人的神态和行为,处处启发人的心智;她注重概念和逻辑的推演,更重视案例的解析,教人举一反三,逐步改进;她开放讲授的空间,积极邀请学员参与,以其智慧重新解读“齐二药事件”、“哈医大二院‘天价医疗费’事件”、“北京大学人民医院‘非典事件’”,甚至连医疗卫生事业的发展历程在其讲授中也一览无余。

“及时雨”催生新芽
积极转化齐思妙招

这一场“头脑风暴”,引起了热烈的讨论和深入的思考。学员们纷纷表示,听完3位老师的讲授,在管理危机、宣传策划、品牌管理上的视野一下子开阔了许多。

“细节问题是之前我们没有注意到的,也是我们欠缺的。”河南宏力医院有限公司副总经理滑修之告诉记者,“比如义诊活动我们以前只是在大型活动举办期间、卫生节日期间才开展,听了讲课后认为应该实现常态化管理,让义诊下社区基层,服务更细致一点儿。”

叶县中医院办公室主任李兵兵表示,白剑峰讲座中的8种营销手段,该院只用了三四个,下一步有了努力的目标。平顶山市卫生局新闻办主任李河新表示,今后要做好卫生新闻策划,多写一些有影响的新闻,改善医患关系,助力医疗机构品牌的塑造。

余仁山的讲座,则带给学员们很多策划新闻选题的灵感。“新闻选题要有贴近性、故事性,要以贴近患者的感受为出发点,并结合患者自身经历来宣传。我们以后在进行‘开展新技术、推出新举措’的宣传时,会更注意从患者的角度出发。”郑州市中医院外联部工作人员张蕾告诉记者。“故事情化、细节化”的理念,让洛阳市第二中医院党办主任孙卫国产生了这样的灵感,“策划一些新闻,以小见大,以故事为线索,以贴近患者的实际感受来吸引媒体的注意”。

学员们还用“高端、前沿、到位、流畅、提劲”来形容涂光晋的课程。

“每一段都结合着实际工作中可能遇到的情况。”沁阳市人民医院办公室主任朱鸿涛告诉记者,这堂课让他对新闻宣传传有了全面、正确的认识。尤其是北京大学人民医院原院长吕厚山的那个案例,在涂光晋的点评下,可操作性非常强。博爱县寨豁乡卫生院副院长刘宜聪对几个处理医患纠纷的案例印象深刻。“这其中最关键的就是人员素质。”刘宜聪说。

(请继续阅读第三版)

信阳医改攻坚瞄准难点

本报讯 (记者王明杰 通讯员张毅)“坚持以改革的精神、改革的举措、改革的思维,破解卫生事业发展中的难题。”记者4月14日从信阳市卫生局获悉,该市在5项医改重点工作上,将着眼于攻坚克难,让人民群众从医改中充分受益。

信阳市卫生局将推进临床路径管理,要求三级综合医院纳入临床路径管理的不少于20个专业、50个病种,二级综合医院纳入临床路径管理的不少于15个专业、30个病种,县(区)二级

讲法讲技术讲人情味儿 濮阳为基层医疗卫生机构发展立规矩

本报讯 (记者陈述明 通讯员何美玲)依法执业、服务环节不能简化,医疗质量不能含糊……记者4月13日在濮阳市卫生局了解到,该市启动为期一年的基层医疗卫生机构“规范管理年”活动,要求从多个层面强化管理,为患者提供更加完善的服务。

这次“规范管理年”活动覆盖的对象包括乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室、医务室、诊所、门诊部及一级医院(包括民营医院)等。濮阳市卫生局决定,加大基层医疗机构依法执业情况的监督检查力度,建立医院及其医务人员违法违规行

为公示制度;杜绝基层医疗卫生机构出租科室、违规发布医疗广告、超范围执业、无执业资格人员或未在本单位注册的医务人员独立执业及无医师执业资格人员从事麻醉、B超、心电图等诊断治疗工作。

濮阳市卫生局要求,各基层医疗卫生机构要提高医疗质量和医疗技术水平。具体要求包括,科学安排门诊医师、加强处方规范化管理,加大对专业技术人员的培训力度,加强急诊能力建设,加强科学合理用血,严格落实医院感染管理基本措施,重点加强手术室、产房、人流室、口腔科、中医临床科室、治疗室、换药室、注射室及病房等重点部位治疗、护理、消毒、隔离等各项诊疗工作。

今日导读

继续关注

候选“最美护士”

----- 2版

公共卫生服务

基层如何开展

----- 4版

处方点评

规范基层医院

----- 5版

中医药事业发展

亟需破解难题

----- 10版



4月8日,灵宝市疾病预防控制中心工作人员正在为某企业职工进行职业健康检查。

近年来,灵宝市疾病预防控制中心不断加大对企业职工的职业病岗前健康检查力度,成效明显。据统计,从今年1月至今,该中心已开展企业职工岗前健康体检1600余人次。

刘岩 常亚民/摄影报道

e saote | 欧洲原装·全球独家

激光消融
肿瘤微创治疗系统

微创无痛/快速高效/精准安全

服务热线:400-993-0611

河南省洛阳正骨医院 河南省骨科医院 护理及医技等专业技术招聘启事

一、护理人员招聘条件

1.高中起点、全日制护理专业专科及以上学历;

2.应届毕业生要求年龄在25周岁以下;

3.往届毕业生要求年龄在30周岁以下,

取得护士执业证书。

二、医师招聘专业及条件

1.专业:麻醉、影像诊断、心电图诊断、肌电图诊断、超声诊断;

2.应聘条件:

(1)往届毕业生要求年龄在35周岁以下,取得相应专业全日制本科及以上学历,具有执业医师证书,从事本专业工作满3年;

(2)应届毕业生要求年龄在25周岁以下,取得相应专业全日制本科及以上学历。

三、医学检验及影像专业招聘条件

要求年龄在30周岁以下,全日制医学检验、医学影像、医学影像技术专科及以上学历。

四、其他事项

报名时间:即日起至2014年4月20日。

报名方式:请在医院网站:www.lyzhenggu.com下载并填写应聘报名表,发送至hnskyy2014@126.com。

考核安排:综合考核时间另行通知

咨询电话:(0379)63546513